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ASZ. (3. tétel)

Adattípusok-3.  – A verem- és a sortípus.

A verem és a sortípus
1. Verem (LIFO) 

1.1. Általános jellemezők.

· Egy verem akkor és csak akkor üres, ha nincs eleme.

· Az üres veremből nem lehet elemet kivenni.

· A tele verembe nem lehet további elemet tenni.

· A veremből csak a legfelső elemet lehet kivenni, ekkor a többi bent marad, és nem változik.
1.2. Értékhalmaz
Ugyanaz, mint a bázishalmaznál.
1.3. Műveletek folytonos veremre.
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Konstans Max_Mélység;
Típus ElemTípus;
Verem =  Rekord  ( Ve: Tömb  [1 . .  Max_Mélység] : ElemTípus,


         Teteje : 0...Max_Mélység,


          Hiba: logikai )

1.3.1. Verem kiürítése

Eljárás ÜRES (Változó V: verem )

V.Teteje  := 0;

V.Hiba    := HAMIS;
Eljárás vége
1.3.2. Üres-e a verem ?

Függvény ÜRES-E (Konstans V: verem ) : logikai

ÜRES-E := (V.Teteje = 0 );
Függvény vége
1.3.3. Tele van-e a verem ?

Függvény TELE-E (Konstans V: verem ) : logikai

TELE-E := (V.Teteje = Max_Mélység );
Függvény vége
1.3.4. Történt-e hiba az utolsó veremműveletnél ?

Függvény HIBÁS-E (Változó V: verem ) : logikai

HIBÁS-E := V.hiba;

V.Hiba := HAMIS
Függvény vége
1.3.5. Adat verembe helyezése.

Eljárás VEREMBE (Változó    V: verem; 



        Konstans e: ElemTípus) 

Ha TELE-E (V) akkor V.Hiba := IGAZ

Különben 


V.Teteje := V.Teteje + 1;


V.ve [V.Teteje] := e;

Elágazás vége
Eljárás vége
1.3.6. Adat kivétele a veremből.

Eljárás VEREMBŐL (Változó   V: verem; 



         Változó   e: ElemTípus) 

Ha ÜRES-E (V) akkor V.Hiba := IGAZ

Különben 


e := V.ve [V.Teteje];


V.Teteje := V.Teteje - 1;

Elágazás vége
Eljárás vége
1.3.7. Verem legfelső elemének lekérdezése.

Függvény TETŐ (Változó V: verem ) :ElemTípus

Ha ÜRES-E (V) akkor V.Hiba := IGAZ

Különben 


TETŐ := V.ve [V.Teteje];

Elágazás vége
Függvény vége
1.4. Műveletek láncolt veremre.
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Típus ElemTípus;
Elem  = Rekord (érték: ElemTípus, mutató: ElemMutató ) 
Verem = Rekord ( teteje: ElemMutató, hiba: logikai )

1.4.1. Verem kiürítése

Eljárás ÜRES (Változó V: verem )

V.Teteje  := NIL;

V.Hiba    := HAMIS;
Eljárás vége
1.4.2. Üres-e a verem ?

Függvény ÜRES-E (Konstans V: verem ) : logikai

ÜRES-E := (V.Teteje = NIL );
Függvény vége
1.4.3. Tele van-e a verem ?

Függvény TELE-E (Konstans V: verem ) : logikai

Változó sv: Verem_Mutató;


Lefoglal
 (sv);


Ha sv = NIL akkor
TELE-E := IGAZ;

Különben


TELE-E := HAMIS;


Felszabadít
 (sv);

Elágazás vége
Függvény vége
1.4.4. Történt-e hiba az utolsó veremműveletnél ?

Függvény HIBÁS-E (Változó V: verem ) : logikai

HIBÁS-E := V.hiba;

V.Hiba := HAMIS
Függvény vége
1.4.5. Adat verembe helyezése.

Eljárás VEREMBE (Változó V: verem;

Konstans e: ElemTípus) 

Változó Új: ElemMutató;


Ha TELE-E (V) akkor V.Hiba := IGAZ

Különben 


Lefoglal (Új);


Új^.érték := e;


Új^.mutató := V.Teteje;


V.Teteje := Új;

Elágazás vége
Eljárás vége
1.4.6. Adat kivétele a veremből.

Eljárás VEREMBŐL (Változó   V: verem; 



         Változó   e: ElemTípus) 

Változó p: ElemMutató;


Ha ÜRES-E (V) akkor V.Hiba := IGAZ

Különben 


e := V.Teteje^.érték;


p := V.Teteje^.mutató;


Felszabadít  ( V.Teteje );


V.Teteje := p;

Elágazás vége
Eljárás vége
1.4.7. Verem legfelső elemének lekérdezése.

Függvény TETŐ (Változó V: verem ) : ElemTípus


Ha ÜRES-E (V) akkor V.Hiba := IGAZ

Különben 


TETŐ := V.Teteje^.érték;

Elágazás vége
Függvény vége
1.4.8. Verem kiírása ( tartalma elveszhet)

Eljárás KIÍR_1 (Változó V: verem )

Változó e: ElemTípus;


Ciklus amíg ך ÜRES-E (V) 


VEREMBŐL (V, e);


KI (e);

Ciklus vége
Eljárás vége
1.4.9. Verem kiírása (tartalmának megtartásával)

Eljárás KIÍR_2 (Változó V: verem )

Változó e: ElemTípus; sv : verem;


ÜRES (sv);

Ciklus amíg ך ÜRES-E (V) 


VEREMBŐL ( V, e );


KI (e);


VEREMBE ( sv, e );

Ciklus vége

Ciklus amíg ך ÜRES-E (sv) 


VEREMBŐL ( sv, e );


VEREMBE ( V, e );

Ciklus vége
Eljárás vége
2. Sor (FIFO) 

2.1. Általános jellemezők.

· Egy sor akkor és csak akkor üres, ha nincs eleme.

· Az üres sornak nincs első eleme.

· A üres sorból nem lehet elemet kivenni.

· Tele sorba nem lehet elemet helyezni.

· A sor első eleme a legrégebben betett elem.

· A sorból csak az első elemet lehet kivenni, a többi ennek hatására nem változik.

2.2. Értékhalmaz

Ugyanaz, mint a bázishalmaznál.

2.3. Műveletek folytonos sorra. 
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Konstans Max_Hossz;
Típus ElemTípus;
Sor =  Rekord  ( Se: Tömb [1 . .  Max_Hossz ] : ElemTípus,

            
          Hiba: logikai ; 


          Eleje, Vége, Hossz : 0...Max_Hossz )
2.3.1. Sor kiürítése

Eljárás ÜRES (Változó S: sor )

S.Hossz := 0; 

S.Hiba  := HAMIS;

S.Eleje  :=  1; 

S.Vége := 1;
Eljárás vége
2.3.2. Üres-e a sor ?
Függvény ÜRES-E (Konstans S: sor) : logikai

ÜRES-E := (S.Hossz = 0 );
Függvény vége
2.3.3. Tele van-e a sor ?

Függvény TELE-E (Konstans S: sor) : logikai

TELE-E := (S.Hossz = Max_Hossz );
Függvény vége
2.3.4. Történt-e hiba az utolsó sorműveletnél ?

Függvény HIBÁS-E (Változó S: sor ) : logikai

HIBÁS-E := S.hiba;

S.Hiba := HAMIS
Függvény vége
2.3.5. Adat sorba helyezése.

Eljárás SORBA (Változó S: sor; 



Konstans e: ElemTípus)


Ha TELE-E (S) akkor S.Hiba := IGAZ

Különben 


S.se [ S.Vége] := e;


S.Vége := S.Vége + 1;


Ha S.Vége = Max_Hossz + 1 akkor 
S.Vége := 1;


S.Hossz := S.Hossz + 1;

Elágazás vége
Eljárás vége
2.3.6. Adat kivétele a sorból.

Eljárás SORBÓL ( Változó S: sor; 



    Változó e: ElemTípus) 


Ha ÜRES-E (S) akkor S.Hiba := IGAZ

Különben


e :=  S.se [S.Eleje];


S.Hossz := S.Hossz - 1;


S.Eleje := S. Eleje + 1;


Ha S.Eleje > Max_Hossz akkor S. Eleje := 1;

Elágazás vége
Eljárás vége
2.3.7. Sor első elemének kiolvasása.

Függvény ELSŐ (Változó S: sor ) :ElemTípus

Ha ÜRES-E (S) akkor S.Hiba := IGAZ

Különben 


ELSŐ := S.se [S.Eleje];

Elágazás vége
Függvény vége
2.4. Műveletek láncolt sorra.
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Típus ElemTípus;
Sor_Elem  = Rekord ( érték: ElemTípus, mutató: Sor_ElemMutató ) 
Sor = Rekord ( eleje, vége : Sor_ElemMutató, hiba: logikai )
Eleje: az elsőként kivehető elemre mutat.

Vége: az utoljára betett elemre mutat.

Hiba: utolsó sorművelet hibáját jelzi.
2.4.1. Sor kiürítése

Eljárás ÜRES (Változó S: sor )

S.Eleje  :=  NIL; 

S.Vége  :=  NIL;

S.Hiba   := HAMIS;
Eljárás vége
2.4.2. Üres-e a sor ?

Függvény ÜRES-E (Konstans S: sor) : logikai

ÜRES-E := (S.Eleje = NIL );
Függvény vége
2.4.3. Tele van-e a sor ?

Függvény TELE-E (Konstans S: sor) : logikai

TELE-E := (S.Hossz = Max_Hossz );
Függvény vége
2. verzió:

Függvény TELE-E (Konstans S: sor) : logikai

TELE-E := (Max_Available < SizeOf (Sor_Elem);
Függvény vége
2.4.4. Történt-e hiba az utolsó sorműveletnél ?

Függvény HIBÁS-E (Változó S: sor ) : logikai

HIBÁS-E := S.hiba;

S.Hiba := HAMIS
Függvény vége
2.4.5. Adat sorba helyezése.

Eljárás SORBA (Változó S: sor; 



Konstans e: ElemTípus)


Változó Új Sor_Elem : mutató;


Ha TELE-E (S) akkor S.Hiba := IGAZ

Különben 


Lefoglal (Új);


Új^.érték := e;


Ha S.Eleje = NIL akkor S.Eleje := Új;


Különben



S.Vége^.mutató := Új;


Elágazás vége


S.Vége := Új;

Elágazás vége
Eljárás vége
2.4.6. Adat kivétele a sorból.

Eljárás SORBÓL ( Változó S: sor; 



    Változó e: ElemTípus) 

Változó SM Sor_Elem : mutató;


Ha ÜRES-E (S) akkor S.Hiba := IGAZ

Különben


SM := S.Eleje^.mutató;


e :=  S.Eleje^.érték;



Felszabadít (S.Eleje);



S.Eleje := SM;



Ha S.Eleje = NIL akkor S. Vége := NIL;


Elágazás vége
Eljárás vége
2.4.7. Sor első elemének kiolvasása.

Függvény ELSŐ (Változó S: sor ) :ElemTípus


Ha ÜRES-E (S) akkor S.Hiba := IGAZ

Különben 


ELSŐ := S.Eleje^.érték;

Elágazás vége
Függvény vége
� μ34 / 93


� Másik megoldás a rendelkezésre álló memória nagyságának felhasználásával.


� "Lefoglal” Függvény meghatározandó.


� "Felszabadít” Függvény meghatározandó.


� μ34 / 103








